
Školské plány

Každá škola musí mať vypracovaný plán o tom,
ako chcú pomôcť žiakom so špeciálnymi
potrebami s ich prácou v škole, s učením a ako im
uľahčia pohyb v teréne školy. Plán tiež musí
uvádzať, ako škola pomôže žiakom so
špeciálnymi potrebami porozumieť veci, ktoré sú
obyčajne v písomnej podobe.

Môžeš škole povedať, čo by podľa teba malo byť
v tom pláne a tiež môžeš požiadať o kópiu plánu,
v takej podobe, ktorej ty rozumieš.

Ak potrebuješ viac rád alebo informácií, pozri
zadnú stranu tohto letáku.

ŽIAK SO ŠPECIÁLNYMI
POTREBAMI V ŠKOLE
AJ KEĎ MÁŠ ŠPECIÁLNE POTREBY, MÁŠ

SVOJE PRÁVA. TVOJA ŠKOLA MUSÍ
REŠPEKTOVAŤ TVOJE PRÁVA A POKÚSIŤ SA

TI POMÔCŤ.
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Žiak so špeciálnymi potrebami v škole

Tento leták je určený deťom a mladým ľuďom, ktori v
škole potrebujú dodatočnú pomoc. Tento leták je
dostupný v Braillovom písme, zvukovej podobe, ako
video záznam v znakovej reči, a tiež v iných jazykoch.

Som žiak so špeciálnymi potrebami?

Slovo ľudia so špeciálnymi potrebami zahŕňa veľa
rozdielnych ľudí. To nie sú len ľudia na vozíčku. To
sú ľudia s problémami so zrakom alebo so
sluchom. To sú ľudia s problémami s rečou, s
učením alebo s porozumením vecí. To sú ľudia,
ktorí majú rôzne druhy problémov. Zhruba 1 zo 7
ľudí má nejaké špeciálne potreby.

Čo by mala moja škola robiť?

Ak máš nejaké špeciálne potreby, tvoja škola s
tebou nesmie zaobchádzať horšie ako s inými
žiakmi pre to, že máš špeciálne potreby.
Napríklad by ti nemalo byť zabraňované
zúčastňovať sa aktivít v triede, školských výletov
alebo iných aktivít pre to, že máš špeciálne potreby.

Škola možno bude musieť zmeniť, ako sa nejaké
veci organizujú, ak ti to má pomôcť.

Napríklad možno potrebuješ dodatočný čas na
napísanie domácej úlohy alebo na dokončenie
školského testu. Možno budeš potrebovať prístup
na záchod pre zamestnancov alebo budeš
potrebovať, aby sa tvoje vyučovacie hodiny konali
v triede na prízemí.

Čo s mojím vzdelávaním?

Ak si myslíš,že škola zaobchádza s tebou zle pre
to, že máš špeciálne potreby alebo že škola
neurobila zmeny, aby ti pomohla, môžeš požiadať
o zmierovateľa (angl. Conciliator). Zmierovateľ je
osoba, ktorá pomôže tebe a škole dohodnúť sa na
tom, čo by malo ďalej nasledovať. Ak chceš zistiť
viac, skontaktuj Komisiu pre rovnosť príležitostí a
ľudské práva (angl. Equality and Human Rights
Commission; pozri údaje na zadnej strane).


